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ASSEMBLÉE ANNUELLE DE ROWING CANADA AVIRON 

21 septembre 2023 
à 17 h 30 (HP) 

 
par vidéoconférence 

 
PROCÈS-VERBAL 

 
 
Conseil d'administration: 

Carol Purcer, présidente 
Lindsay Bergen, directrice représentante des athlètes 
Fred Enns, directeur 
Paul Fritz-Németh, directeur 
Tom Hawker, trésorier, directeur 
Dana Thorne, directrice 
Derek Ventnor, directeur provincial 

 
Personnel et scrutateur de RCA 
 

Terry Dillon Chef de la direction 
Sid Murdoch Secrétaire 
Ren Thompson Coordonnateur des communications 
Jeff Lay Scrutateur 

 
Les membres en règle suivants ont participé au processus de vote en ligne et ont 
déposé leur bulletin de vote avant midi HP, le 21 septembre 2023 : 
 
Club / Association Vote(s) 
Alberta Rowing Association 1 
Antigonish Rowing Club 2 
Argonaut Rowing Club 5 
ASSOCIATION QUÉBÉCOISE D'AVIRON INC. 1 
Aviron Knowlton 3 
Aviron Lachine Rowing 3 
Branksome Rowing 2 
Brentwood College School 3 
Brock Rowing Club 2 
Brockville Rowing Club 1 
Burnaby Lake Rowing Club 3 
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Calgary Rowing Club 5 
Canadian Henley Joint Commission Corp 1 
Canadian Henley Rowing Corporation 1 
Canadian Secondary Schools Rowing Association 1 
Cascadia Regatta Association 1 
Central Alberta Rowing Club 1 
Central Ontario Rowing Association 1 
Claremont Sports Institute 2 
Club Aviron Terrebonne 3 
Club d'aviron de Boucherville 3 
Club d'aviron de l'Universit de Montréal 2 
Club d'aviron de Montréal / Montreal Rowing Club 4 
Club d'aviron Waterloo 1 
Club d√ïaviron d√ïAlma 2 
Collingwood Rowing Club 2 
Cornwall Rowing C+B108lub 1 
Deep Cove Rowing Club 3 
Dominion Day Regatta Association 1 
Don Rowing Club of Mississauga 5 
Durham Rowing Club 3 
Edmonton Rowing Club 4 
False Creek Rowing Club 3 
Fort Langley Community Rowing Club 3 
Fort Langley Youth Rowing Society 2 
Georgian Bay Rowing Club 2 
Gorge Narrows Rowing and Paddling Club 4 
Greater Victoria Youth Rowing Society 5 
Guelph Rowing Club 4 
Haldimand Grand River Rowing Club 2 
Hanlan Boat Club 4 
Hatchets Training Centre Inc. 1 
Havergal College 2 
Kamloops Rowing Club 1 
Kennebecasis Rowing Club 3 
Kingston Rowing Club 4 
Lakeland Rowing Club 2 
LaSalle Rowing Club 3 
Leduc Boat Club 1 
Lillooet Rowing Club 1 
Manitoba Rowing Association 1 
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Maple Bay Rowing Club 3 
McGill Rowing 2 
Muskoka Rowing Club 2 
Nanaimo Rowing Club 3 
Niagara Falls Rowing Club 3 
North Star Rowing Club 3 
Ontario Adventure Rowing 3 
Ontario Rowing Association 1 
Open Aviron Rowing Coastal Association (OARCA) 1 
Orillia Rowing Club 3 
Ottawa New Edinburgh Club 3 
Ottawa Rowing Club 6 
Peterborough Rowing Club 4 
Pinawa Sailing and Rowing Club 2 
Prairie Fire Rowing Club Inc. 1 
Queen's University Rowing Club 1 
Quinte Rowing Club 1 
Ridley College Rowing Club 2 
Ridley Graduate Boat Club 2 
Rockies Rowing Club 1 
Row Nova Scotia 1 
Rowing BC 1 
Rowing PEI 3 
Rowing Prince Edward Island 1 
Royal Military College Rowing Club 1 
Salt Spring Island Rowing Club 2 
Saskatchewan Rowing Association Inc. 1 
St Lawrence Rowing Club 1 
St. Catharines Rowing Club 6 
St. Catharines World Rowing 1 
St. George's School 2 
St. Michaels University School 2 
Thunder Bay Rowing Club 3 
Thunder Rowing Crew 3 
Toronto Sculling Club 1 
University of Alberta Rowing Team 2 
University of British Columbia 2 
University of Toronto 2 
Upper Canada College Rowing 2 
UWO Boat Club 3 
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Vancouver College 1 
Vancouver Rowing Club 5 
Vernon Rowing and Dragon Boat Club 2 
Victoria City Rowing Club 6 
Victoria Rowing Society 1 
Welland International Flatwater Centre/City of Welland 1 
Wellington Sculling Club 1 

 
a. Ouverture et reconnaissance territoriale 
 
• La présidente Carol Purcer a ouvert la réunion à 17 h 30 HP et a prononcé un 

discours de reconnaissance territoriale.  
• Il a été noté que 40 participants étaient présents à la réunion sur Zoom. 
 
b. Détermination du quorum 

 
• Le conseil d'administration de RCA a nommé Jeff Lay comme scrutateur pour 

l'assemblée annuelle de 2023. 
• Le scrutateur a déclaré qu'il y avait 142 clubs et associations membres en règle 

inscrits à la date limite d'enregistrement des votes, 21 jours avant l'assemblée 
annuelle soit le 31 août. Ces membres ont obtenu 322 votes pondérés - un quorum 
est de 162 votes.  

• 98 membres ont voté, soit 225 votes pondérés; le quorum était donc atteint, 
conformément à l'alinéa 5.2 des règlements administratifs de l'ACAA. 

 
c. Rapport du scrutateur 
 
• L'avis de convocation à l'assemblée annuelle a été envoyé à tous les membres au 

moins 21 jours avant l'assemblée; 
• Une explication adéquate de la procédure de vote prévue par les règlements 

administratifs a été fournie à tous les membres; 
• Tous les membres en règle ont eu la possibilité de voter; 
• Les bulletins de vote ont été pondérés de manière appropriée en fonction du 

nombre de participants et d'entraîneurs inscrits de chaque membre; 
• Rowing Canada Aviron a fourni des informations adéquates pour que les 

membres puissent prendre une décision éclairée; 
• Les membres ne votent qu'une fois; et 
• Le vote a débuté le 1er septembre et s'est terminé à 12 h HP, le 20 septembre 

2023. 
 
d. Rapport de la présidente et chef de la direction 
 
La présidente Carol Purcer a présenté le rapport suivant : 
 

a. Le rapport présenté à cette assemblée annuelle portait sur les affaires 
de la société pour la période allant du 1er avril 2022 au 31 mars 2023. 

b. Les points forts de la saison d'aviron et les rapports ont été couverts, 
pour la plupart, dans le rapport annuel publié en janvier 2023 pour 
l'année civile 2022. 

 



 

30 janvier 2023 Assemblée annuelle de RCA 2023 Page 5 de 12 

Voici un résumé des activités de février 2023 à aujourd'hui.   
Un rapport complet sur les activités annuelles sera inclus dans le rapport annuel de 
RCA publié en janvier 2024 en français et en anglais. 
 
Au cours des dernières années, plusieurs éléments de notre organisation ont été 
confrontés à d'importants enjeux. Ces enjeux ont accru la sensibilisation et créé des 
occasions et une nouvelle compréhension de notre façon de nous améliorer. Le 
changement est essentiel à l'évolution; il s'agit rarement d'un parcours sans pépin. Je 
vous félicite pour votre ténacité alors que nous poursuivons notre croissance et que 
nous progressons. 
 
Une des occasions découlant de notre parcours a été l'établissement d'un lien sans 
précédent entre les membres et la présidente! J'ai été en mesure de parler 
directement avec un si grand nombre d'entre vous d'un bout à l'autre du pays, afin 
de répondre à vos questions, de clarifier les processus et d'écouter vos suggestions. 
Maintenant que nous nous sommes rencontrés, nous pouvons continuer de 
communiquer. N'hésitez pas à me faire parvenir vos préoccupations ou vos idées. 
Chaque club et association membre est unique. Reconnaître cet aspect unique fait 
partie de notre plan à RCA. Récemment, j'ai rendu visite aux clubs d'aviron 
d'Edmonton, de Calgary et de l'île du Prince-ÉDouard, qui sont trois clubs très 
différents, mais avec la même passion pour notre sport et un engagement à rendre 
les choses meilleures. Nous allons continuer de travailler avec vous pour la croissance 
de l'aviron au Canada. Quand nous discutons avec les clubs, veuillez prendre note 
que RCA participe à un projet de recherche avec l'Université de Waterloo axée sur 
l'amélioration du sport communautaire. Vous en entendrez davantage parler au cours 
des prochains mois. 
 
À notre deuxième année de l'initiative Sport communautaire pour tous, nous avons 
réalisé le financement et avons alimenté de magnifiques idées pour atteindre des 
populations diverses afin de les introduire à l'aviron et les intégrer de façon durable 
comme membres au sein de clubs. Merci aux associations provinciales d'aviron et aux 
clubs qui ont travaillé ensemble sur ce projet.  
 
Ce parcours nous a donné l'occasion de réfléchir à notre gouvernance. Je désire 
remercier les membres du conseil d'administration actuel pour leur engagement et 
leur diligence qui a permis de traverser une période inhabituelle, mais qui a donné 
naissance à de nouvelles idées et à de nouvelles approches pour traiter les enjeux. 
Nous améliorons notre connaissance et nos habiletés pour améliorer nos processus 
et solidifier notre organisation. L'engrenage du changement est en marche. La 
configuration de notre conseil d'administration accueille des administrateurs avec de 
véritables aptitudes en administration, en droit, en finance et en gouvernance 
corporative. Des aptitudes pour diriger notre organisme sportif. De plus, le comité de 
gouvernance et des politiques de RCA a passé la majeure partie de l'année à 
examiner nos règlements administratifs actuels et à les clarifier et à les harmoniser au 
Code canadien du sport auquel nous devons nous conformer d'ici 2025. Notre 
Assemblée semi-annuelle sera une occasion pour prendre des décisions sur le travail 
du comité. 
 
Parlant du conseil d'administration, je désire profiter du moment pour remercier 
notre trésorier Tom Hawker. Merci, Tom pour votre engagement de huit ans comme 
membre du conseil d'administration pour votre travail au sein de comités avant cela! 
Le temps que vous avez dédié ainsi que votre dévouement aux succès de 
l'organisation ont été essentiels pour nous permettre de traverser la COVID et ses 
conséquences financières. Alors qu'il quitte son poste de trésorier, il m'a assuré qu'il 
nous prêtera mainforte tout au long de cette grande transition. 
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Notre équipe nationale continue de faire des vagues sur la scène internationale! 
Félicitations à notre équipage du deux de couple poids léger féminin composé de Jill 
Moffatt et Jenny Casson pour leur quatrième place aux Championnats du monde de 
World Rowing qui a permis de décrocher une place de quota pour les Jeux 
olympiques de Paris 2024! Excellent travail! 
 
De plus, félicitons le huit féminin, composé de Morgan Rosts, Cassidy Deane, Avalon 
Wasteneys, Sydney Payne, Kirsten Edwards, Alexis Cronk, Kasia Gruchella- Wesierski, 
Jessica Sevick et Kristen Kit, qui a pris le cinquième rang mondial et a aussi décroché 
une place aux Jeux olympiques!   
 
L'an prochain, tout juste après les Jeux olympiques, le Canada accueillera les 
Championnats du modne seniors, des moins de 23 ans et des moins de 19 ans à St. 
Catharines! Le comité d'organisation local présidé par Bill Schenck est très occupé 
dans ses préparatifs. Pour plus de détails, vous pouvez visite le site Web officiel au 
stcrowing2024.com 
 
En conclusion, je désire souligner la participation des nombreux bénévoles de 
partout au Canada dans la variété de rôles à jouer pour garantir la croissance de 
l'aviron. J'apprécie vraiment le travail de notre petit personnel efficace au bureau de 
RCA et le leadership de notre chef de la direction, Terry Dillons alors que nous 
traversons ces périodes de changement. Continuons à travailler ensemble alors que 
nous adoptons les changements organisationnels nécessaires dans notre progression 
de bons à meilleurs. 
 
Le chef de la direction, Terry Dillon, a présenté le rapport suivant : 
 
Je désire vous dire quelques mots sur les progrès que nous avons réalisés dans 
l'atteinte de nos priorités stratégiques. 
 
PS no1 - Culture sûre et inclusive – SPORT SANS ABUS 
 
Nous voyons la valeur du cadre harmonisé de sport sécuritaire en matière de 
cohérence de rapports et dans le traitement des plaines. Nous sommes maintenant 
des signataires en bonne et due forme de l'initiative Sport sans abus avec une 
conformité presque totale de consentement de nos participants au CCUMS 
admissibles. Au cours des prochains mois, nous allons recevoir vos commentaires sur 
ce qui fonctionne et là où nous parions améliorer le processus indépendant de 
traitement des plaintes et du cadre du sport sécuritaire. Notre objectif est de 
simplifier et de rationaliser là où nous le pouvons.  
 
PS no2 - Clubs et organismes durables et florissants - PARTICIPATION 
 
Nous voyons un rebondissement dans le nombre de participants au chapitre des 
inscriptions et de la participation aux régates, nous avions 12 000 inscrits en 2019 et 
11 500 en 2022. Qu’y a-t-il de plus emballant quand nous avions plus de 5000 
Canadiens qui ont ramé pour la première fois en 2023, notamment 1500 dans le 
cadre de la Journée nationale Venez essayer l'aviron et 4000 participants de 
groupes sous représentés découlant des partenariats communautaires forgés par 
l’entremise du programme Sport communautaire pour tous. Merci aux nombreux 
clubs qui ont créé cette occasion sans précédent pour notre sport. Nous avons hâte 
de renouveler le financement de l'ISCT et un modèle à faible coût durable permettant 
aux groupes communautaires d'accéder à notre sport. 
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PS no3 - Événements nationaux dynamiques et attrayants - ÉVÉNEMENTS  
 
C'était bon de voir nos régates compter à nouveau sur une belle affluence après les 
années affectées par la pandémie. Nous avons accueilli l'occasion de couronner des 
champions canadiens des maîtres en partenariat avec la régate des maîtres du 
Henley. 
 
Nous poursuivons notre engagement envers l'aviron de mer et nous attendons avec 
impatience la décision (deux fois retardée) à propos de l'inclusion des épreuves de 
sprint sur plage au programme des Jeux olympiques de Los Angeles en 2028. Cette 
décision devrait maintenant être prise à la fin du mois. Cela ne nous a pas arrêtés de 
continuer à agrandir la série d'événements à travers le pays avec des événements 
nationaux de qualification au Québec, en Ontario et en Colombie-Britannique. De 
plus, nous sommes emballés d'envoyer une équipe de sept athlètes aux Finales de 
sprint sur plage de World Rowing à la fin du mois dans la ville côtière de Barletta en 
Italie. 
 
L'Aventure entre quatre murs est maintenant un élément récurrent de notre 
calendrier et continue d'attirer les rameurs actuels ainsi que ceux qui se joignent à 
notre sport. Nous allons lancer une campagne publicitaire à la télévision dans le 
cadre de sa promotion. Je dois souligner le travail de Susan Kitchen et de son équipe 
qui ont organisé une édition réussie des Championnats du monde d'aviron en salle de 
World Rowing. Nous pouvons aussi nous attendre à ce que Bill Schenck et son 
équipe travaillent tout aussi dur alors que nous attendons le monde de l'aviron de 
retour au Canada pour les Championnats du monde seniors, U23 et U19, l'an prochain 
à St. Catharines.  
 
PS no4 - Succès durables sur la scène internationale – ÉQUIPES NATIONALES 
 
Appuyés par Allison Forsyth, nous continuons d'intégrer les leçons apprises dans 
l'examen de la culture de nos programmes de haute performance avec une 
surveillance de l'exécution des recommandations du comité indépendant 
d'imputabilité. Cela est et continuera d'être un projet en cours.  
 
Nous étions heureux d'annoncer l'embauche d'une responsable nationale du para-
aviron Taylyr Dickinson. Taylyr compte une expérience dans tous les domaines du 
parasport, de l'encadrement d'athlètes à l'identification de talent, en passant par la 
gestion d'équipe. Nous sommes heureux de constater et d'appuyer le leadership de 
Taylyr dans les programmes de para-aviron de RCA.  
 
C'était encourageant de voir les succès de nos athlètes de prochaine génération 
(NextGen), notamment les trois médailles de bronze remportées dans les épreuves 
de skiff poids léger féminin, du huit féminin et du quatre de couple poids léger 
masculin aux Championnats du monde des moins de 23 ans en Bulgarie, puis la 
qualification olympique du huit féminin et du deux de couple poids léger féminin aux 
Championnats du monde plus tôt dans le mois en Serbie. Nous avons encore du 
travail à faire et plus d'embarcations à qualifier, beaucoup d'apprentissages aux 
championnats du monde et nous voyons déjà des plans émerger des comptes rendus 
cette semaine alors que nous entamons les dernières qualifications pour les Jeux de 
Paris 2024. 
 
PS no5 - Établir un Centre national d'entraînement- CENTRE NATIONAL 
D'ENTRAÎNEMENT 
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Nous continuons de bâtir nos installations et notre soutien local pour le programme 
de l'équipe nationale au Centre national d'entraînement à Quamichan. Ceux d'entre 
vous qui participez aux CNA la semaine prochaine verront les améliorations sur l'eau, 
notamment les grilles de départ et les nouveaux quais qui ont été installés depuis l'an 
dernier. Nous avons hâte de vivre de superbes courses la semaine prochaine et 
d'accueillir 250 athlètes représentant leur province et de leur club local à Quamichan 
Lake, domicile de notre Centre national d'entraînement. 
 
PLANIFICATION STRATÉGIQUE 
 
Nous allons entrer dans un nouveau cycle de planification avec la consultation qui 
démarrera en janvier 2024 dans le cadre de notre Conférence nationale. Nous aurons 
d'importantes données et preuve sur lesquelles appuyer nos choix. Nous avons 
plusieurs années de données démographiques de nos membres puisées dans 
WebReg; les données de participation aux régates de Regatta Central; les 
commentaires de récents sondages menés auprès des membres; et plus de 
commentaires détaillés du projet Waterloo identifiant les obstacles et les possibilités 
pour nos clubs. Il s'agira d'une importante conversation avec nos membres et la 
communauté d'aviron. 
  
Merci au personnel et à mon équipe composée de Jen Fitzpatrick, Adam Parfitt et 
Kim Bell. Je ne saurais espérer naviguer dans ces eaux sans leur soutien. Finalement 
et plus important encore, nos activités continuent de s'appuyer sur le soutien énorme 
de bénévoles – cela comprend nos comités, nos juges arbitres et nos événements, 
nos programmes ainsi que notre conseil d'administration.  
 
Nous ne pourrions pas y parvenir sans vous. Nous avons hâte de voir certains d'entre 
vous aux CNA la semaine prochaine et plusieurs autres à la Conférence nationale à 
Québec, ainsi que dans le cadre de nos événements en 2024. Prenez bien soin de 
vous. 
 
Vote à l'assemblée annuelle 2023 de RCA : 
 
Deux questions ont été examinées par les membres en plus de l'élection de 
directeurs : 
 
e. États financiers annuels et rapport de l'auditeur indépendant 
 
Proposée par : Aviron Knowlton 
Appuyée par :  Cascadia Regatta Assocation 
 
Que RCA accepte les états financiers vérifiés pour l'année se terminant le 31 mars 
2023, tels que rapportés par Grant Thornton LLP, comptables agréés. 
 
Le trésorier Tom Hawker a fourni le rapport suivant sur les états financiers : 
 
Les états financiers vérifiés de l'Association canadienne d'aviron amateur pour 
l'exercice terminé le 31 mars 2023 vous ont été remis pour examen et approbation. 
Il s'agit d'un rapport de vérification sans tache ni réserve ni de limite sur son étendue.  
Voici un résumé des résultats de l'année : 
 
 

1. L'excédent des revenus sur les dépenses est de 100 655 $. Il se compose de 
trois éléments : d'abord le déficit d'exploitation de 373 657 $ qui est inférieur à 
ce qui a été budgété, ensuite les contributions nettes du CNE de 256 924 $, 
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puis sur un gain sur disposition d'immobilisations corporelles de 15 978 $. Le 
déficit original prévu devait être de 403 287 $. 

2. Le revenu brut cette année était de 8 204 104 $ contre 7 546 125 $ en 2022. 
L'écart relève principalement du montant de 999 000 $ reçu du ministère du 
Patrimoine canadien pour l'Initiative Sport communautaire pour tous, puis 
d'une réduction du Financement de la COVID-19 de l'ordre de 213 282 $. Je 
vous réfère aux notes 12 et 13 pour plus de détails. 

3.  Vous remarquerez le financement du COC cette année de 370 320 $, soit 350 
000 $ de financement, 33 570 $ pour l'initiative de renforcement des ONS, 15 
000 $ en Petro-Points du COC et 41 500 $ en subventions en santé mentale.  

4. Une fois de plus, il est bon de voir le retour à la normale au chapitre des 
activités et les frais d'adhésion s'élevaient à 508 231 $, ce qui se rapproche des 
niveaux précédant la pandémie. 

5. Les revenus d'associations et de fondations sportives ont diminué de 150 419 
$. Les fonds reçus sont liés au Centre canadien du sport de l'Ontario, soit 79 
500 $ pour les programmes sur place et de 65 000 $ de la Fondation 
olympique canadienne alors qu'ils étaient de 150 000 $ en 2022.  

6. Les dons, les activités et le financement a augmenté et sont composés de la 
régate du Henley (46 344 $), de la régate des Championnats du monde 
d'aviron en salle de World Rowing (60 994 $), de la régate des CNA (44 173 
$), la Conférence (77 748 $) et la régate CanAmMex (70 898 $). 

7. Les inscriptions aux compétitions et aux camps ont augmenté de 195 838 $ 
alors que nous avons commencé à organiser des camps à la fin de 2022 et ont 
profité d'une année complète au cours de l'exercice 2023. 

8. Les revenus d'intérêt tiennent compte des taux plus élevés et de nos niveaux 
d'encaisse investis dans les comptes de trésorerie et d'épargne afin de 
maximiser le retour. 

9. Les dépenses sont comparables pour les communications, le marketing et les 
initiatives, les services aux membres et la haute performance (pour la HP, 
référez-vous au Tableau 2 à la page 12, le facteur clé est l'amortissement actuel 
de 102 106 des installations louées à Quamichan Lake et la réduction du 
soutien des athlètes de l'équipe nationale puisque nous avons reçu 86 575 en 
fonds de soutien COVID en 2022 pour les athlètes). 

10. Le coût de gouvernance et des activités nationales (tableau 1) ont augmenté 
en raison des coûts juridiques et de l'examen de culture mené par Rubin 
Tomlinson (116 076 $) et la réunion extraordinaire des membres, ainsi que les 
rencontres en personne du conseil d'administration, totalisant 27 094 $. 

11. Les augmentations du développement national (tableau 3) liés aux 999 000 $ 
de l'initiative Sport communautaire pour tous, et des régates et événements, 
soit principalement le coût de la régate CanAmMex (125 440 $), ceux de la 
Conférence (71 885 $) et des Championnats du monde d'aviron en salle de 
World Rowing (69 841 $). 

12. Sur les états de l'évolution de l'actif net, nous avons transféré 90 618 $ d'un 
compte restreint à un compte sans restriction pour appuyer la perte de 
financement du sport sécuritaire de 65 618 $, l'examen culturel de 100 000 $ 
(de la réserve d'organisme durable) et a ensuite fourni un soutien de 75 000 $ 
de nos fonds sans restriction pour financer les coûts de développement du 
CNE. 

13. Nos ressources en liquidité ont diminué puisque nous avons remboursé les 
subventions de la COVID en 2022 de 375 000 $ qui étaient des créances de 
2022 attribuables au calendrier, investis dans les installations de 
conditionnement physique Marigold et le CNE totalisant 632 523 $ (la majorité 
provenant des fonds internes d'usage restreint), faisant un dépôt de 250 000 
$ pour le terrain du CNE. Le 31 mars, nous étions en baisse de 1 017 572 $ sur 
les niveaux de 2022 de 2 303 357 $. 
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14. Nos créances sont en baisse de 297 374 $ (raison notée ci-dessus) et nos 
revenus non gagnés sont de retour à des niveaux normaux. 

15. Nos soldes de fonds ont changé en raison de la réduction de 127 978 $ des 
fonds d'usage restreint par le déficit ajusté pour l'amortissement (veuillez 
noter que l'amortissement était de 209 165 $), les fonds d'origine interne 
réduits de 396 045 $ découlant des dépenses de CNE et des transferts du 
fonds de réserve d'organisme durable ainsi que les actifs investis dans les 
immobilisations corporelles qui ont augmenté de 423 358 $, qui sont les 
investissements et l'immobilisation nette d'amortissement. 

16. Je vous réfère aussi aux notes 4, 9 et 11 qui détaillent nos engagements et 
offrent plus de détails sur les fonds internes d'usage restreint. 

 
Je répète mes commentaires au cours des dernières années selon lequel nous 
comptons sur une équipe dévouée et talentueuse à Rowing Canada Aviron, engagée 
à votre succès et à celui du sport de l'aviron. Comme trésorier au cours des sept 
dernières années, je désire exprimer mes remerciements sincères à notre chef de la 
direction, au gestionnaire des finances et à la directrice des partenariats et du 
développement du sport pour leur soutien au cours de cette période. 
 
Les organismes nationaux de sport font tous face à des temps difficiles et il est 
important que nous nous concentrions sur notre mieux-être financier et bâtir une 
base financière solide pour affronter ce que l'avenir nous réserve. 
 
PROPOSITION ADOPTÉE  
 
f. Nomination de l'auditeur 
 
CAROL LIT : 
 
Proposée par :   Cascadia Regatta Association  
Appuyée par :  Aviron Knowlton  
 
Que RCA nomme Grant Thornton LLP, comptables agréés, comme auditeur pour 
l'année se terminant le 31 mars 2024, à des honoraires qui seront décidés par le 
conseil d'administration. 
 
PROPOSITION ADOPTÉE. 
 
Élection des administrateurs : 
 
Conformément aux conditions de l'Article 11 des Règlements administratifs de RCA, 
le comité de mise en candidature de RCA a soumis une série initiale de candidats aux 
membres en vue d'une élection au sein du conseil d'administration à l'Assemblée 
annuelle de RCA 2023. 
 
Conformément à l'alinéa 11.6, les membres en règle ont été en mesure de soumettre à 
nouveau des candidatures ou d'en soumettre de nouvelles pour l'élection au sein du 
conseil d'administration, pourvu que ces candidatures respectent les critères 
d'admissibilité établis à l'alinéa 9.3 et qui sont reçues par le bureau inscrit de RCA 
dans la forme établie aux alinéas 11.7 et 11.8 au plus tard 30 jours avant l'Assemblée 
annuelle, soit le 22 août 2023. 
 
Nous remarquons que la date finale de clôture de mise en candidature est passée et 
qu'aucune autre candidature n'a été reçue. 
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CANDIDATS POUR L'ÉLECTION 

Directeur(trice) provincial(e) pour un mandat prenant fin à l'Assemblée annuelle 
de 2026 : Le conseil consultatif provincial a nommé Derek Ventnor à ce poste et 
Derek a confirmé son intention de se présenter à l'élection. 
 
Conformément à l'alinéa 11.4 des Règlements administratifs de RCA, le comité de 
mise en candidature endosse la mise en candidature de Derek Ventnor. 
 
Directeurs (2) avec un mandat prenant fin à l'Assemblée annuelle de 2026 : Le 
comité de mise en candidature a procédé à un appel ouvert d'expression d'intérêt 
et a examiné des candidats potentiels pour ces postes. 
 
Pour les deux postes de directeurs, trois candidats ont été endossés par le comité de 
mise en candidature comme identifiés ci-dessous (inscrits en ordre alphabétique par 
nom de famille) : 
 

• MICHAEL BRYDEN a fait connaître son intention d'être candidat. Le comité de 
mise en candidature appuie la candidature de Michael Bryden pour l'élection 
au poste de directeur sur la base de son expertise et de son expérience. 

• CHARLES MINETT a fait connaître son intention d'être candidat. Le comité de 
mise en candidature appuie la candidature de  Charles Minett pour l'élection 
au poste de directeur sur la base de son expertise et de son expérience. 

• DANA THORNE fait connaître son intention d'être candidate. Le comité de 
mise en candidature appuie la candidature de  Dana Thorne pour l'élection au 
poste de directrice sur la base de son expertise et de son expérience. 

•  
Résultats des élections 
 
Pour les postes de directeurs 
 

Mike Bryden 182 votes pondérés 
Charles Minett 133 votes pondérés 
Dana Thorne 125 votes pondérés 

 
Mike Bryden et Charles Minett ont été félicités pour leur élection au sein du conseil 
d'administration de RCA. 
 
Dana Thorne a été remerciée pour avoir soumis sa candidature. Les aptitudes 
administratives, commerciales et de gouvernance de Dana étaient un bel atout au 
sein du conseil alors que nous avons traversé des enjeux difficiles au cours des deux 
dernières années. Nous avons apprécié sa clarté t sa perspective à travers son point 
de vue autochtone. 
 
La présidente Purcer a aussi souligné le récent décès de Nancy Storrs – une 
personne emblématique au sein de la communauté d'aviron. Elle nous manquera. 
 
Les participants à la réunion ont été remerciés de leur présence et ont été invités à 
assister à la Conférence nationale et à l'Assemblée semi-annuelle de RCA qui se 
tiendront à Québec du 26 janvier au 28 janvier 2023. D'autres informations seront 
produites par courriel, dans les médias sociaux ainsi que sur notre site Web 
www.rowingcanada.org. 
 

http://www.rowingcanada.org/
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Pour clore la réunion, la présidente Carol Purcer a rappelé que le 30 septembre est la 
Journée nationale de la vérité et de la réconciliation. Notre commémoration est une 
composante essentielle du processus de réconciliation. 
 
h. Ajournement 
 
La réunion est ajournée à 18 h 15 (HP). 


